Wozu dient die Gewinn- und
Verlustrechnung?
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Stellt Aufwendungen und Ertrage einer bestimmten
Periode gegeniber (Gibt Auskunft Gber Erfolg)
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Wie wird die GuV aufgestellt?
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Betriebliche Ertrage
Betriebliche Aufwendungen

Betriebsergebnis
Finanzergebnis

EGT Ergebnis der gewdhnlichen Geschaftstatigkeit
aullerordentliches Ergebnis

Jahresergebnis vor Steuern
Steuern

+/-

Jahresergebnis nach Steuern
Rucklagenveranderung

Bilanzgewinn/-verlust
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Wie sieht eine Bilanz aus?
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@

Vermogen (Aktiva) Kapital (Passiva)
l. Anlagevermogen l. Eigenkapital
- Grundstucke, Gebaude - Jahresuberschuss
- Maschinen - Eigeneinlagen
- Fahrzeuge/Fuhrpark Il. Fremdkapital
- Geschaftsausstattung - Verbindlichkeiten
Il. Umlaufvermogen - Kredite
- Roh-, Betriebsstoffe - Hypotheken
" - Handelswaren - Ruckstellungen
- Forderungen
- Kassa/Bank o

Intensecards WU EBWL




Wozu dient die Bilanz?
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Am Stichtag werden Vermogen und Kapital des
Unternehmens gegenlbergestellt

Bilanz = Momentaufnahme
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Was muss bei einer
Bilanz immer gelten?
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Gesamtvermogen (Aktiva) = Gesamtkapital (Passiva)
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Woraus setzt sich das
Gesamtvermogen (Aktiva)
zusammen?
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@

Grundsticke Gebaude Maschinen Fuhrpark

Anlagevermogen
+

Umlaufvermaogen

L~

Rohstoffe Handelswaren Forderungen Kassa/Bank
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@

Woraus setzt sich das Gesamtkapital
(Passiva) zusammen?
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@

JahreslUberschuss Eigenentnahmen/einlagen
Eigenkapital
+
Fremkapital

/

L~

Verbindlichkeiten Kre

SN T

dite Hypotheken Ruckstellungen
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Was versteht man unter
Bilanzverlangerung?
Was ist ein Beispiel dafur?
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@

Sowohl| Aktiva und Passiva steigen.
Zum Beispiel bei der Anschaffung eines neuen LKWs.

Kreditaufnahme fur Geld
(Fremdkapital (Passiva) steigt)

N\

Geldverwendung flr neuen LKW
(Anlagevermogen (Aktiva) steigt)
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Was versteht man unter
Bilanzverkurzung?
Was ist ein Beispiel dafur?
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Sowohl Aktiva und Passiva sinken.
Zum Beispiel bei der Bezahlung von Schulden.

Geld von Bank
(Umlaufvermogen (Aktiva) sinkt)

N\

Geldverwendung flr Bezahlung
von Verbindlichkeiten
(Fremdkapital (Passiva) sinkt)
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